

80 8055

# СЕМНАДЦАТЫЙ СЕЗД ВКП(б)

ВЕДА № 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За сплошную Коллективизацию

Орган Марийского РК ВКП(б) РИКа и РПС

Выходит 1 раз в 6-7 с. датой | 9 февраля 1934 г. № 9 (218)

«Факты говорят, что мы уже построили фундамент социалистического общества в СССР и нам остается лишь увенчать его надстройками,—дело, несомненно, более легкое, чем построение фундамента социалистического общества»

(И. СТАЛИН)

## ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД

### И. В. СТАЛИНА XVII СЕЗДУ ПАРТИИ О РАБОТЕ ЦК ВКП(б)

(Продолжение, начало см. № 8 (217))



пытаются напасть на нашу страну,—получат сокрушительный отпор, чтобы впредь не повторно было им довлесть свое свиное рило в наш советский город (бурные аплодисменты).

#### II. Продолжающийся подъем народного хозяйства и внутреннее положение СССР

Перехожу к вопросу о внутреннем положении СССР.

С точки зрения внутреннего положения СССР отчетный период представляет картину все более развертывающегося подъема как в области народного хозяйства, так и в области культуры.

Подъем этот был не только чисто количественным, но и качественным, с японским вмешательством. Вместе этого, чтобы привести в порядок последователей войны, делает вид, что это не касается.

Не трудно понять, что подобные обстоятельства не могут из создавать атмосферу беспокойства и неуверенности. Конечно, мы будем и впредь настойчиво проводить политику мира и добьемся улучшения отношений с Японией, ибо мы хотим улучшения этих отношений. Но все же здесь зависит от нас. Поэтому, мы должны вместе с тем принять все меры к тому, чтобы оградить нашу страну от неожиданностей и быть готовым к ее защите от нападения (бурные аплодисменты).

Как видите на раду с успехами нашей мирной политики мы имеем и ряд отрицательных явлений. Таково вспышее положение СССР.

Наша внешняя политика ясна. Она есть политика сохранения мира и усиления торговых отношений со всеми странами. СССР не думает угрожать кому то, кто был и — тем более — напасть на кого бы то ни было. Мы стоим за мир и ставим дело мира. Но мы не боимся угроз, и готовы отдать ударом на удар поджигателей войны (бурные аплодисменты).

Построены и пущены в ход за этот период тысячи новых, вполне современных промышленных предприятий в различных областях. Построены гиганты при громадном выдаче за тот же период во всех без исключения отраслях.

Такова наша внешняя политика. (Громкие аплодисменты).

Задача состоит в том, чтобы проводить в жизнь и в предел эту политику со всей настойчивостью и последовательностью.

**Резолюция XVII съезда ВКП(б) по отчету Центральной ревизионной комиссии**  
(Принята единогласно)

Отчет Центральной ревизионной комиссии утвердить.

**Резолюция XVII съезда ВКП(б) по отчетному докладу тов. Рудзутака о работе ЦКК-РКИ**  
(Принята единогласно)

Заслушав отчетный доклад тов. Рудзутака, XVII съезд ВКП(б) целиком одобряет деятельность ЦКК-РКИ.

Через капиталистических странах.

Понятно, что все эти достижения и весь этот подъем должны были привести и действительно привели к дальнейшему укреплению внутреннего положения СССР.

Как могли произойти эти колоссальные изменения в какие-либо 3-4 года на территории громадного государства с его отсталой техникой, с его отсталой культурой? Не чудили это? Это было бы чудом. Если бы развитие шло на базе капитализма и единичного мелкого хозяйства. Но это не может быть названо чудом, если иметь в виду, что развитие шло у нас на основе развертывания социалистического строительства.

Понятно, что этот гигантский подъем мог развернуться лишь на базе успешного строительства социализма, на базе общественного труда десятков миллионов людей, на базе превращения социалистической системы хозяйства в рабочей системой капиталистической и единично-крестьянской.

Не удивительно поэтому, что колоссальный подъем экономики и культуры СССР за отчетный период означал вместе с тем широкую капиталистическую элементов и отставание на задний план единичного крестьянства. Это факт, что удельный вес социалистической системы в области промышленности составляет

84,5 проц., тогда как на долю единичного крестьянского хозяйства приходится всего 15,5 проц.

Выходит, что капиталистическое хозяйство в СССР уже лишилось права, а единично-крестьянский сектор в деревне оттеснен на второстепенные позиции.

Лавин говорил при введении НЭПа, что в нашей стране имеются элементы пяти общественно-экономических укладов:

1) патриархальное хозяйство (в значительной степени натуральное хозяйство), 2) мелко-товарное производство (большинство крестьян из тех, кто продает землю), 3) частновладельческий капитализм, 4) государственный капитализм, 5) социализм. Лавин считал, что из всех этих укладов должна в конечном счете возобладать социалистический уклад.

Мы можем теперь сказать, что первые, третий и четвертый общественно-экономические уклады уже не существуют, второй общественно-экономический уклад оттеснен на второстепенные позиции, а пятый общественно-экономический — единично-крестьянской — уклад — является безраздельно социалистической силой во всем народном хозяйстве. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Таков итог.

В этом итоге — о нем прочитывалось в первом положении ОССР, о том, что прийти его передовых и тыловых позиций в установке на ведение общего сражения.

Перебросим в расмотрение конкретных материалов отдельным вопросом. Комиссия, если иметь в виду часы своего политического труда, имеет право на 291,9 проц.

#### 1. Подъем промышленности

Из всех отраслей народного хозяйства наибольшее быстрое развитие имело место в промышленности. За отчетный период, т. е. начиная с 1930 года, промышленность выросла у нас бо-

Продолж. на 2 стр.

Это значит, что индустрия родного хозяйства прокурировалась у нас на всех промышленности заняла главенствующее место.

Быстро растущий промышленный привод в том, что в Вот соответствующая таблоевой продукции всего на 100%.

Удельный вес промышленности в валовой продукции народного хозяйства в процентах (в ценах 1926-27 г.)

1913 г. 1929 г. 1930 г. 1931 г. 1932 г. 1933 г.

	1. Промышленность	2. Сельское хозяйство	Итого	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
1. Промышленность	42,1	54,5	61,6	66,7	70,7	70,4			
2. Сельское хозяйство	57,9	45,5	38,4	33,3	29,3	29,6			
Итого	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0			

Это значит, что страна на развила промышленность, стала прочно в окончательном итоге в промышленной страной. Данные за отчетный период показывают, что удельный

Решающее значение в деле производства орудий и средств производства и общем объеме промышленности имеет рост удельного веса этой статьи в общем об

Вот соответствующая табло.

Удельный вес прокурирования двух основных групп отраслей крупной промышленности (в ценах 1926-27 г.)

Валовая продукция (в млрд. руб.)

1929 г. 1930 г. 1931 г. 1932 г. 1933 г.

	Всё промышленность	В т. ч.	Гр. "А" Орудия и средства производства	Гр. "Б" Предметы потребления	Гр. "А" Орудия и средства производства	Гр. "Б" Предметы потребления	Всего
Всё промышленность	21,0	27,5	33,9	38,5	41,9	48,5	52,6
Гр. "А" Орудия и средства производства	10,2	14,5	18,8	22,0	24,3	10,8	13,0
Гр. "Б" Предметы потребления	10,8	13,0	15,1	16,5	17,6	51,5	47,4
Удельный вес в проц.						100,0	100,0
Гр. "А" Орудия и средства производства						100,0	100,0
Гр. "Б" Предметы потребления						100,0	100,0

Таблица, как видите, не дает представления о сельском хозяйстве. Но нуждается в разъяснениях. В нашей все еще молодой машиностроительной промышленности имеется особый характер. Она должна реконструировать на новой технической базе не только себя самое, но также все отрасли промышленности, в том числе машиностроение, в которой играет большую роль. Она должна еще реконструировать все виды транспорта и все отрасли

Удельный вес отдельных отраслей промышленности в проц. к итогу по валовой прокурировке

С. С. С. Р.

1913 г. 1929 г. 1932 г. 1933 г.

	Каменноугольная	Кокsovaya	Нефтедобывающая	Нефтеперерабатывающая	Черная металлургия	Цветная металлургия	Машиностроение	Основная химия	Хлопчатобумажная	Шерстяная
Всё прокурирование	2,0	2,1	1,7	2,0	2,3	2,1	11,0	14,8	25,0	26,1
В том числе:	0,8	0,4	0,5	0,6	2,3	2,5	11,0	14,8	25,0	26,1
1. Обобществление	20,891	27,402	27,402	27,402	38,436	38,461	38,461	38,461	38,461	41,940
В том числе:										
а) государственная промышленность	19,143	24,989			35,587	38,932				
б) кооперативная промышленность	1,748	2,413			2,849	3,008				
П. Частная промышленность	134	75			28	2				

Это значит, что промышленность наша развивается на земле, рационально, интересную картину открыла, а затем реконструирует развитие промышленности руками — наши строители — целиком в наших руках. Нообходимо только, чтобы мы были ис-

Вот соответствующая таблица валовой продукции крупной промышленности по социальным секторам (в ценах 1926-27 г.):

Валовая продукция в млн. рублей

1929 г. 1930 г. 1931 г. 1932 г. 1933 г.

	Всё прокурирование	В том числе:	1. Обобществление	В том числе:	а) государственная промышленность	б) кооперативная промышленность	П. Частная промышленность
Всё прокурирование	21,025	27,477	33,903	38,461	41,968		
В том числе:							
1. Обобществление	20,891	27,402	27,402	27,402	38,436	38,461	
В том числе:							
а) государственная промышленность	19,143	24,989			35,587	38,932	
б) кооперативная промышленность	1,748	2,413			2,849	3,008	
П. Частная промышленность	134	75			28	2	

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ	В процентах				
	100	100	100	100	100
I. Обобществление	99,4	99,7	св. нет	99,93	99,93
В том числе:					
а) государственная промышленность	91,1	90,9		92,52	92,76
б) кооперативная промышленность	8,3	8,8		7,41	7,17
П. Частная промышленность	0,6	0,3		0,07	0,07

Из этой таблицы видно, что с капиталистической временной в промышленности уже полностью, в социалистическая система хозяйствования является теперь единовременной и монопольной системой в нашей промышленности (Административно-хозяйственное управление).

Но во всех достижений промышленности, завоеванных за отчетный период, самым важным достижением нужно считать тот факт, что она сумела за это время воспитать и выковать тысячи новых людей и новых руководителей промышленности, целые слои новых инженеров и техников, сотни тысяч молодых квалифицированных рабочих, создавших новую технику и движущих силу социалистической промышленности. Не может быть сомнения, что без этих людей промышленность не могла бы иметь успехов, которые имеет теперь и которых она вправе гордиться. Данные говорят, что за отчетный период промышленность выпустила в производство из шести фабрично-заводского ученичества около 800 тысяч более или менее квалифицированных рабочих, а из институтов, вузов и техникумов более 580 тысяч инженеров и техников. Если верно, что проблема кадров является серьезной проблемой нашего развития, то надо признать, что наша промышленность начнет серьезно обладать этой проблемой.

Таким образом, достичь нашей промышленности, что касается создания новых баз угольной и нефтяной промышленности, то не трудно понять, что без выполнения этой неотложной задачи мы можем погибнуть на море и промышленность и транспорт. Вопрос о широком рабочем и развитии частной промышленности, так же как и вопрос о улучшении качества продукции, подъеме производительности труда, снижении себестоимости и внедрении хозрасчета, — также не нуждаются в разъяснениях. Что касается плановой организации труда и зарплаты и кандидатско-бюрократического метода руководства во всех земельных и хозяйственных паркетах, система которого нарушают или обходят законы Советской власти о качестве и комплектности продукции.

Было бы, однако, неправильно думать, что промышленность имеет лишь один успех. Нет, у нее есть и свои недостатки. Главные из них:

- а) продолжавшиеся отставание черной металлургии;
- б) изнурительность дела цветной металлургии;
- в) недооценка серьезнейшего значения развития добывающей промышленности в общем топливном балансе страны (Подмосковный район, Кавказ, Урал, Караганда, Средняя Азия, Сибирь, Дальний Восток, Северный край и т. д.);
- г) отсутствие должного внимания в вопросе организации новой нефтяной базы в районах Урала, Башкирии, Зайона;
- д) отсутствие серьезной работы по развертыванию производств товаров широкого потребления как на легкой и пищевой промышленности, так и по всем отраслям промышленности;
- е) отсутствие должного внимания в вопросе развертывания производств товаров широкого потребления как на легкой и пищевой промышленности;
- ж) совершенное не допустимое отношение к вопросу об улучшении качества продукции;
- з) продолжавшиеся отставание в деле подъема производственных кадров крестьянских хозяйств в колхозах, трудное дело создания почти на пустом месте большого количества крестьянских зерновых и животноводческих хозяйств в деревне, реорганизация центральных парковых и переселенческих селений и т. д.

## 2. Подъем сельского хозяйства

Несколько по-иному пошло складывание в области сельского хозяйства, требующий много времени и больших издержек. Все эти факторы избежно предрешали как медленные темпы подъема сельского хозяйства, так и сравнительно долгий период упадка в развитии поголовья скота.

По сути дела отчетный период был для сельского хозяйства не столько периодом быстрого подъема и мощного разбега, сколько периодом создания предпосылок для такого подъема и такого разбега, в ближайшей будущем.

Если взять данные о росте посевных площадей всех культур, а затем особо — технических культур, то развитие сельского хозяйства за отчетный период рисуется в следующем виде.

(Продолж. на 3 стр.)

## Посевные площади всех культур по СССР

В миллионах гектар

1913 г. 1929 г. 1930 г. 1931 г. 1932 г. 1933 г.

Всего посевная площадь 105,0 118,0 127,2 136,8 134,4 129,7

В том числе:

a) Зерновые . . . . .	94,4	96,0	101,8	104,4	99,7	101,5
b) Технические . . . . .	4,5	8,8	10,5	14,0	14,9	12,0
c) Огородно-бахчевые . . . . .	3,8	7,6	8,0	9,1	9,2	8,6
d) Корневые . . . . .	2,1	5,0	6,5	8,8	10,6	7,3

## Посевные площади технических культур по СССР

В миллионах гектаров

1913 г. 1929 г. 1930 г. 1931 г. 1932 г. 1933 г.

Хлопок . . . . .	0,69	1,06	1,58	2,14	2,17	2,05
Лен [долгунец] . . . . .	1,02	1,63	1,75	2,39	2,51	2,49
Сахарная свекла . . . . .	0,65	0,77	1,04	1,29	1,54	1,21
Масличные . . . . .	2,00	5,20	5,22	7,55	7,98	5,79

Эти таблицы отражают две основные линии в сельском хозяйстве:—

1) Линию на всенарное расширение посевных площадей в период разгара реорганизации сельского хозяйства, когда колхозы создавались десятками тысяч, когда они сгоняли кулаков с земли, захватывали освободившиеся земли и прибирали их к рукам;

2) Линию на отказ от огульного расширения посевных площадей, линию на переход от огульного расширения площадей к улучшению обработки земли, к внедрению правильного сеяния, к поднятию урожайности и если это потребует практика,—к временному сокращению существующих посевных площадей.

Как известно, вторая ли блица

## Баланс продуции зерновых и технических культур по СССР:

В миллионах центнеров

1913 г. 1929 г. 1930 г. 1931 г. 1932 г. 1933 г.

Зерновые . . . . .	301,0	717,4	835,4	694,8	698,7	898,0
Хлопок [сырец] . . . . .	7,4	8,6	11,1	12,9	12,7	13,2
Лен [долгунец] . . . . .	3,8	3,6	4,4	5,5	5,0	5,6
Сахарный [свекла] . . . . .	109,0	62,5	140,2	120,5	65,6	90,0
Масличные . . . . .	21,5	35,8	36,2	51,0	45,5	46,0

Из этой таблицы видно, что годы наибольшего разгара реорганизации сельского хозяйства—1931 и 1932 годы—были годами наибольшего уменьшения продукции зерновых культур.

Из этой таблицы следует далее, что лен и хлопок в районах в которых реорганизация сельского хозяйства шла менее быстрыми темпами почти не пострадали, вовсе не шли на подъем более или менее ровно и неуклонно сохранили высокий уровень своего развития.

Из этой таблицы следует, в-третьих, что в то время как масличные культуры испытывали лишь некоторое колебание, сохраняя высокий уровень своего развития в сравнении с довоенным уровнем, сахарная свекла, в районах которой наблюдалась наибольшая высокие темпы реорганизации.

## Поголовье скота по СССР

В миллионах голов

1913 г. 1929 г. 1930 г. 1931 г. 1932 г. 1933 г.

a) Лошади . . . . .	35,1	34,0	30,2	26,2	19,6	16,6
b) Крупный рогатый скот . . . . .	58,9	68,1	52,5	47,9	40,7	38,6
c) Овцы в козах . . . . .	115,2	147,2	106,8	77,7	52,1	50,6
d) Свиньи . . . . .	20,3	22,9	12,6	14,4	11,6	12,2

Из этой таблицы видно, что по поголовью скота мы имеем за отчетный период не подъем, а все еще продолжающийся упадок в сравнении с довоенным уровнем. Очевидно, что наибольшая насыщенность животноводческих отраслей сельского хозяйства крупно-кулаковыми элементами, с одной стороны, и усиленная колхозная агрария за убой скота имевшая благоприятную почву в годы реорганизации, с другой стороны—наши свое отражение в этой таблице.

Из этой таблицы следует также, что упадок поголовья начался с первого же года реорганизации (1930 г.) и продолжается вплоть до 1933 г., при чем упадок достиг на

избыточных размеров в первые три года, а в 1933 году, в первый год после окончания реорганизационного периода, когда зерновые культуры пошли в полной размеры упадка логоловьи ясли до минимума.

Из этой таблицы следует, наконец, что по свиноводству уже начали обратный процесс и в 1933 году уже настали признаки прямого подъема.

Это значит, что 1934 год должен и может стать годом перелома в исходному во всем животноводческом хозяйстве.

Как развивалась у нас колхозизация крестьянского хозяйства за отчетный период?

Вот соответствующая таблица.

## Колхозизация:

1929 г. 1930 г. 1931 г. 1932 г. 1933 г.

Число колхозов (втыс.)	37,0	85,9	211,1	211,05	224,5
Число хозяйств в колхозах (в миллионах)	1,0	6,0	13,0	14,9	15,2
Проц. колхозизации крестьянских хозяйств	3,9	23,6	362,7	61,5	65,0

А как шло занятие зерновых посевных площадей по секторам?

## Посевные площади зерновых по секторам

Секторы Площади зерновых в млн. га В проц. к площади

	1929 г.	1930 г.	1931 г.	1932 г.	1933 г.
1. Совхозы . . . . .	1,5	2,9	8,1	9,3	10,8
2. Колхозы . . . . .	3,4	29,7	61,0	69,1	75,0
3. Единоличные 91,1	69,2	35,8	21,3	15,7	15,5
Всего по СССР 96,0	101,8	101,4	99,7	101,5	100,0

О чём говорят эти таблицы?

Они говорят о том, что реорганизационный период сельского хозяйства, когда колхозы и число колхозов и число их членов росли бурными темпами, уже закончен, закончен еще в 1932 году.

Следовательно, дальнейший процесс колхозизации предвидит процесс постепенного всасывания и переворота остатков индивидуальных крестьянских хозяйств колхозами.

Это значит, что колхозы победили окончательно и бесповоротно. (Бурные, продолжительные колхозизации).

Они говорят далее, о том, что совхозы и колхозы вместе выдают 84,5 проц. всех

факт, что колхозы сделали в 1933 году государству по

Большую работу вперед.

Вот соответствующая таблица.

## Тракторный парк в сельском хозяйстве СССР [с учетом amortизации]

В тысячах штук Мощность в тысячах лошадиных сил

	1929 г.	1930 г.	1931 г.	1932 г.	1933 г.	1934 г.
Всего тракторов . . . . .	34,9	72,1	125,3	145,5	204,1	301,4
В том числе:						
а) тракторов в МТС . . . . .	3,4	31,1	63,3	74,3	122,3	28,9
б) тракторов в совхозах всех систем . . . . .	9,7	27,7	54,5	64,9	81,9	123,4

Стало быть, 204 тысячи тракторов и 3 млн. 100 тысяч лошадиных сил для колхозов и совхозов. Сила, как видите, не малая, способная выкорчевать все и всякие корни капитализма в деревне. Сила, вырастающая то количество тракторов, о котором говорил в свое время Ленин как о далекой перспективе.

Что касается парка сельхозмашины в машино-тракторных станциях и в совхозах Наркомсельхоза, то об этом имеются данные в следующих таблицах.

## По М. Р. С.

1930 г. 1931 г. 1932 г. 1933 г.

Комбайнов (тыс. штук) . . . . .	7 шт.	0,1	2,2	11,5
Двигателей и локомобилей [тыс. штук] . . . . .		0,1	4,9	6,2
Сложных и полусложных молотилок (тыс. штук) . . . . .	2,9	27,8	37,0	50,0
Электроустановок для молотильбы . . . . .	163	268	551	1288



## ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВООРУЖАЕТ МАССЫ В БОРЬБЕ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЕ ПОБЕДЫ

### Отклики на доклад тов. СТАЛИНА

Рабочие и ИТР лесозавода № 1 проработав доклад тов. Сталина 17 съезду партии по линии и полностью одобряют великую речь всех партий и рабочего класса, поданные его к последней борьбе руководству и практическому выполнению.

Рабочие и ИТР обязались развернуть большевистскую борьбу за выполнение поизвестного задания на 1934 год во всему лесозаводу, бороться за перевыполнение норм выработки и давать высокое качество, организовать ударничество и сопственное им.

### По механическому цеху

С получением запчастей привести высококачественный ремонт каждой раме, не тратя на ремонт каждой рамы не более 8 дней. В течение недели Февраля закончить установку оцинкового трансформатора, и отремонтировать двигатель внутреннего горения.

Машинисты обязались поддерживать в чистоте и исправности локомобиль, в три срока обслуживать машинное отделение и вызывать из соборованных слесарей на восстановительный и качественный ремонт рам, выделяют от себя по ремонту одного машиниста.

Токари, кузнецы и слесари обязались повысить свою производительность труда, улучшить качество изготовленных частей, бороться за выполнение в первых полгода норм выработки. Планеты обещали улучшить качество установки их, бороться за план по лесозаводу в целом.

### По распиловочному цеху

На сто процентов выполнить обязательства по договору со спортивным со складом. Прервать выпуск из корпуса бумаги кирпичной, глины и забракованных полуфабрикатов. Использовать все поданые отходы для кирпичного цеха. Бороться всеми мерами за план своего цеха, за норму выработки.

### По лесоснабжу

Принять все меры, чтобы стимулирование выполнению программы 1934 года в целом, обеспечить бесперебойную работу лесокорпуса, путем своевременной подачи леса, не допускать завалов в лесоматериалах, подавать лес в корпус по разрезам и составам, лес подавать только верхнюю кромку.

К карту отстичь от леса влажная ветвистая голова, следить за тем, что грузчики на ведомственных машинах выгрузки. Не считаться с вредом, все подаваемые вагоны

под нагрузку нагружать быстро, не допускать простоев. Выработанный корпусом лесоматериалов в количестве 7400 кубометров негрузить в первом квартале согласно приказов Лесосбыта.

### По ширпотребу

Янтарский план по выработке ширпотреба выполнен на 100 проц., вместо 3835 руб. выработано продукции на 3349 руб., а в последующие месяцы обязались планы выполнять на 110 проц., и давать высокое качество продукции.

Объявили себя ударниками все рабочие цеха и заявили, что «правда с честью почетное звание ударников, ибо речь т. Сталина вина в новые производственные силы и зовет нас бороться и побеждать».

### Хозяйственные вопросы

Рабочие хозяйственного цеха обязались бесперебойно доставлять воду, провод и другие материалы в столовую, баню, склады, клуб и т. д. Хорошо поставить уход за лошадьми, бережно относиться к сохранению оборудования снаряжения и инвентаря, подготовить к выгрузочным работам сбрую, закрепить лошадей за ковыками и подогнать к каждой лошади сбрую и т. д.

### Перестроим работу на основе единения вождя

Коллектив съезди проработав доклад т. Сталина на 17 партсъезде целиком и полностью одобряет историческую речь вождя, как величайшую программу дальнейшего наступления на всех фронтах социалистического строительства, и обязуется перестроить свою работу на основе задач единения вождя т. Сталини.

### Мой ответ на доклад т. Сталина

Я — единственный, У-Сертиевского сельсовета Винюков Т. И. средний, своевременно выполнил обязательство по ставки зерна государству в количестве 9 цент. 70 кг., теперь твердо усвоивши задачи хлебозакупа, веду массовую работу среди единоличников.

Работаю в воинской, прикреплен к району и мой район в про-даже хлеба государству, через свое сельпо.

### По противопожарному делу

Организовать добровольную пожарную дружину к 10 февраля, а с 15 началь практиче-ские занятия. По высить ответственность за обслуживание корпуса лесозавода, и завести журнал дежурства. Подготовить к летнему периоду весь обоз и сделать два хода новых. Сверх своих работ изготавливать для ширпотреба 700 ящиков.

### Обязательство делегаток

Делегатки обязались для улучшения быта рабочих посеять колхозный огород в количестве 1 га, взять контроль над столо-вой за улучшением качества обедов и санитарного состояния, взять контроль над этилами.

Все делегатки вступают членами РСКК, обязались посеять кружки политзанятий и лизингуты, ликвидировать свою политическую и техническую неграмотность.

Делегатки: Белозерова, Поплавская, Брыкунова, Власова и другие.

Рабочие: Ремизов, Папов, Бабаев, Жуков, Юдорин, Кузнецов, Жуков, Масимов, Измайлова, Николаева и др.

### Каждый колхоз должен проверить свою готовность к севу

27 января проработана проверка готовности к севу колхоза «1 августа», Усть-Лабинского сельсовета. Бригада по проверке обнаружила ряд недостатков.

Бригада проработала правление колхоза в ближайшие дни устранить все недостатки, поставить подготовку к севу на боевую ногу.

К 15 февраля должны быть наработаны, в зимовках скот и на яловые стада корма. Закрыть за бригадами и за колхозниками всех лошадей, инвентарь и зерно в ближайшие дни. Оборудовать в весенне-культурные полевые стада для каждой бригады на основании решения 13 районной парткома фронтции. Принять в состав хищную производственных планов по каждой бригаде, привлечь к этой работе жирокие массы колхозников ударников, организовать кружки по овладению агротехникой. Сельсовет должен взять на себя контроль за исполнение колхозом предложений проверочной бригады колхозников.

Всегда: Тахлаев, Вторик, Искулов, Соколов, Балибек, Бугаенко, Сулайманов, Харитонов, Заска, и др.

### Подготовку к севу предоставили самотажу

Колхоз «1 мая» Туйлинского сельсовета под готовку к посевкам пашни предоставил самотажу. Семенная пшеница НОЭ в количестве 21,5 цент. не отсортирована, сырья всхожесть на 32 проц.

Сельхозинвентарь не ремонтируется за исключением плугов, которые частично отремонтированы. Сбруя тоже требует ремонта, но правление об этом не думает.

### БРИГАДА

Из 114 лошадей слабых 6 штук и 7 калек, которые не пригодные к работе, половина лошадей не обеспечена конюшнями.

Нужно немедленно развернуть подготовку к севу, в ближайшие дни устранить все недостатки в работе по подготовке к посевной, а бывших колхозников привлечь к ответственности.

### В Абхазии началась весенняя пахота

В отдельных районах сенной вспашки. Вышли в поле тракторы Сухомлинской МТС. Тракторные отряды работают в две смены.

Зам. редактора Н. СКОРОВОТ.

### Объявление

С 11 по 18 февраля с. г. Марийский Райпрофсовет, в доме по Ленинскому 18/13, проводит ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ. Явка с паспортом или книжкой и личными делами обязательна.

РАЙПРОФСОВЕТ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Марийский Нефтехлад предлагает всем организациям заключить договора не позднее 10 февраля на поставку нефтепродуктов на 1934 год.

Зав. нефтехладом М. ЕЛИКОВ.

### Объявление

Доводится до сведения всех колхозов, колхозников и единоличников о том, что Марийская артель «КИРПИЧНИК» ПРИСТУПИЛА К ПЕРЕРАБОТКЕ МАСЛО-СЕМЯН ЛЬНО-КОНОПЛИ.

Справиться: гор. Марийск, ул. К. Либкнехта, 63.

ПРАГЛЕНИЕ.